
G.A.T.a.L. –  

CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 24/01/2022 

VERBALE N. 1 

 

Lunedi 24 Gennaio 2022, alle ore 20,30, presso la sede di via Brolo 5 a Milano, si è tenuta la riunione del 
Consiglio Direttivo del G.A.T.a.L. 

Ordine del Giorno: 

1. Federgat – Nella riunione del Direttivo Federgat del 28 Ottobre 2021 i Gat regionali si sono 
impegnati a presentare a Federgat entro Gennaio proposte e necessità delle realtà locali, in modo 
che la sede nazionale possa promuovere proposte generali, adeguate ai contesti locali. 
Gatal deve provvedere. 

2. Rivista nr. 84 e copione relativo ( contenuti ) 
3. Notiziario Febbraio 2022 
4. Attività di interazione con le compagnie ( traccia stesa dal consigliere Matteo Merini e relative 

modalità esecutive ). 
Impegno a contattare le compagnie affiliate e sentire il loro parere e le loro richieste nei confronti 
del Gatal e della sua attività.  

5. Archivio unico Gatal ( affiliati, indirizzi rivista, indirizzi notiziario ) 
6. Varie 

Approvazione Bilancio Consuntivo 2021 e Preventivo 2022 
Incontro con Uff. Comunicazioni locali della Diocesi. 
Stato pulizia archivio Copioni ( compreso smaltimento ) 

Presenti alla riunione: 

I Consiglieri 
Michele Faracci 
Donato Sarubbi 
Pietro Callegaro 
Licia Guastelluccia 
Armida Lugli 
Matteo Merini 
 
I collaboratori 
Leandro Chiodi 
 
Assenti: 
Alice Carrara ( giustificata ) 
 
 
 
 
 
 
 
 



     1. Federgat. 

Nel Direttivo Federgat del 28 Ottobre 2021, I Gat regionali si sono impegnati a presentare, entro 
Gennaio 2022, proposte e necessità delle realtà locali, in modo che la sede nazionale possa 
promuovere suggerimenti generali adeguati ai contesti locali. 

Nell’ultimo Direttivo si era deciso che fosse molto importante per il Gatal sensibilizzare la Federgat 
sull’importanza della legge 398. Si temeva una sua abrogazione già nel 2022. 
Questo punto non è più urgente in quanto sembra che la 398, da ultime informazioni, non venga 
più abrogata.  

Matteo Merini preparerà una Nota da approfondire nel prossimo Direttivo, da inviare a Federgat, in 
modo da rimanere vigili sull’argomento. 

 
2. Rivista nr. 84 e Copione relativo ( contenuti ). 

Lunedi 31 Gennaio 2022 alle 17,30 in Gatal c’è stato un incontro tra Giorgio Cozzi, Donato Sarubbi, 
Licia Guastelluccia e il Presidente per decidere sui contenuti del nr. 84 e sulla conduzione dei prossimi 
numeri della Rivista.  
Il Direttivo ha deciso di ridurre i numeri annui della Rivista da 5 a 4. Si avrà più tempo per la ricerca 
dei contenuti e per i relativi approfondimenti. Per quanto riguarda il numero 84, esso conterrà, oltre 
al consueto editoriale del Presidente, lo storico pezzo di Zago ripreso dall’Avvenire, un articolo su 
Stanislavskij e un articolo su Giovanni Verga. Il Presidente anticipa che il numero di giugno della 
Rivista conterrà una riflessione sul Dialetto, che non deve avere solo lo scopo di divertire, ma anche, 
e soprattutto, deve mettere in evidenza i suoi fini culturali e la sua funzione di memoria storica delle 
nostre radici.  
Riguardo il copione che accompagna la Rivista, si è pensato di accostare all’articolo di presentazione 
della figura di Verga sulla Rivista, la stampa dei seguenti due suoi atti: La caccia al lupo e In portineria. 
 

3. Notiziario Febbraio 2022. 
Da alcuni mesi abbiamo inserito un altro collaboratore nello staff di redazione e nuove, interessanti  
e utili rubriche (Gatalfisc, Infogatal, Appunti di dizione, Pillole dal palcoscenico e altre che sono in 
gestazione).  
E’ uno strumento gratuito di informazione e di collegamento, che il Gatal ogni fine mese, invia, via 
mail, alle compagnie e a chiunque voglia tenersi in contatto e avere informazioni sulla nostra 
Associazione. Se non lo ricevete, fatene richiesta al Gatal ( gatalteatro@gmail.com )  comunicando 
semplicemente i seguenti dati: 
*** Richiesta di ricevere il Notiziario Gatal 
*** Nome e cognome; 
*** Eventuale compagnia di appartenenza; 
*** Vs. indirizzo e numero telefonico di riferimento; 
*** Vs. codice fiscale.    
 

4. Attività di interazione con le compagnie.  
Il Direttivo ha deciso di contattare le compagnie affiliate per sentire i problemi che hanno in questo 
periodo post Covid di ripresa, i pareri, le proposte ed eventuali richieste nei confronti del Gatal e 
della sua attività.  
Naturalmente ogni contatto sarà seguito da una esaustiva relazione. 
Il consigliere Matteo Merini ha preparato una traccia di argomenti che possono essere sviluppati nel 
corso dei colloqui, che alleghiamo.   



Per motivi logistici è necessario che la realizzazione di questa attività venga monitorata e coordinata, 
in modo da evitare sovrapposizioni di medesimi interventi e il riferimento è stato individuato nei 4 
responsabili delle Giurie (Alice Carrara, Lino Rusconi, Mariateresa Menegotti e Giorgio Como), i 
quali dovranno dare il loro benestare alle richieste di contatto e ai quali dovranno pervenire, per 
iscritto, le considerazioni finali.  
Sono invitati ai contatti non solo i 4 coordinatori, ma anche i Consiglieri e i volontari in presenza nei 
pomeriggi in sede. 
 

5. Archivio unico Gatal ( affiliati, indirizzi Rivista, indirizzi Notiziario ).  
Matteo Merini, incaricato di predisporre l’Archivio Unico, ha comunicato che il lavoro richiesto è 
alquanto   impegnativo, per cui è stato fissato un incontro dei Consiglio direttivo, dedicato solo a 
questo argomento. 
Si terrà, da remoto, Mercoledi 2 Marzo ( inizialmente era stato fissato per Lunedi 21 Febbraio ma poi 
rinviato per problemi tecnici dell’organizzatore Merini ) alle ore 20,30. Matteo manderà link di 
partecipazione  ( Teams ) ai vari consiglieri. 
Si è molto discusso dei vari problemi di Privacy, Data Security, ecc. . Il Gatal ad oggi è poco protetto.  
Si è deciso quindi di garantire in modo adeguato il rispetto della Privacy a tutti i nostri iscritti e al 
Gatal stesso. 
 

6.  Varie. 
- Approvazione Bilancio 2021 e Preventivo 2022:  

Argomento rimandato al prossimo Direttivo. 
- Incontro con Ufficio Comunicazioni Sociali della Diocesi: 

Rimandato a Marzo. Il Presidente fisserà appuntamento con il Dottor Feminis, nostro referente.  
- Stato pulizia Archivio Copioni ( compreso smaltimento ): 

Giacciono in Gatal ancora i copioni che Donato e Pietro hanno appartato 6 mesi fa per lo 
smaltimento. Ci sono dei problemi, soprattutto economici, per lo smaltimento. Donato e Michele 
hanno quindi deciso di cominciare a smaltirli, utilizzando i bauli delle loro macchine.  
Donato e Pietro proseguiranno nel lavoro di pulizia di Copioni e Riviste. 
 

7.         Prossimo Direttivo  
        Lunedì 7 Marzo 2022, alle ore 20.30 in Sede. 

 

 

Alle ore 23,20 l’assemblea viene sciolta. 

 

 

Donato Sarubbi 


